

## 美丽陵水新篇章

经营主体逐渐壮大,政府扶持力度加大

## 陵水电商上半年上行交易额

同比增长50%

## 陵水电商发展迅猛

上半年

下行交易额达2407万元,交易件数29.1万件,增长79%  
上行交易额达795万元,交易件数18.3万件,增长273%

去年 农村淘宝布点100个  
今年 新增互联网电子商务市场主体共68家,增长300%  
其中企业26家,增长333%

制图/张昕

本报椰林7月18日电 (记者林晓君 苏庆明 通讯员陈思国)陵水黎族自治县电商交易延续迅猛增长势头,陵水商务局提供的数据显示,今年上半年,陵水电商下行交易额(买进)和上行交易额(卖出)同比分别增长89%、50%。

上半年,陵水电商实现的下行交易额和上行交易额分别达到2407万元、795万元。下行交易件数29.1万件,增长79%;上行交易件数18.3万件,增长273%。

电商交易的盛行离不开经营主体的支撑。两年前,陵水启动电商发展战略。去年当地农村淘宝布点100个,覆盖绝大部分行政村。今年

陵水新增的互联网电子商务市场主体共68家,增长300%,其中企业26家,增长333%。陵水电商协会入会单位达300家。

得益于村淘的普及,网购行为已从城市拓展至农村。除更多人参与网购外,本地特产销售也开始“上网”。电商从业者邬琴告诉记者,她的公司主要售卖鱼干等陵水新村码头的海产品,现在是禁海休渔期,她的鱼干已卖断货。公司自产的酒、海南米粉、海带、紫菜销量很好,尤其是新产品灵芝蜂蜜,还未上架就已经被预定完。

今年,为进一步借助电商平台销售农产品,陵水还举办了首届陵

水电商节和首届荔枝电商节,组织电商企业集中签订单。

为发挥示范带动和辐射作用,陵水正在文罗镇、新村码头打造2个陵水特产O2O体验店,预计7月底投入使用。邬琴介绍,她的公司将经营新村码头体验店,线上线下相结合,以体验式消费进一步拓展市场。

为解决物流瓶颈在光坡镇打造的陵水特色产品电商集配物流中心也即将启动运营。该中心由2个冻库和陵水农特产品展示厅、物料放置仓库组成。未来这里将为

农村电商企业提供集货仓储、分拣包装、冷链运输、质量追溯等为一体的公共服务,引导农户开展标准化生产,保障农产品的质量安全。此外,电商企业也可直接向这一中心下单订货。

记者还了解到,陵水日前专门印发了促进电商发展的奖励扶持办法实施细则,用于兑现扶持政策。陵水今年计划投入500万元农村淘宝专项资金,30万元电子商务发展资金,并安排不少于6000万元的互联网产业发展资金。陵水电商办有关负责人说,该

县电商存在上行下行落差明显、人才缺失、公共品牌没有形成、规模化生产和配套产业链没有真正形成等问题。除上述打造O2O体验店、启动运营集配物流中心外,陵水下一步还计划加快完善村淘站点和落实合伙人的补位工作,强化人才队伍建设,搭建电商公共服务平台,继续策划电商节庆活动。其中,将通过购买第三方服务的方式建立电商公共服务中心,为电商和有意发展电商的群众提供文案设计、培育人才、推广品牌、运营指导、产业规划等一整套专业性服务。

## 最美陵水人



7月14日,陵水黎族自治县红土坎二中红绿灯路口,执勤交警帮助“候鸟”老人高木登过马路。本报记者 武威 通讯员 胡阳 摄

## 第二届“最美陵水人”评选活动启动

本报椰林7月18日电 (记者林晓君)记者从陵水黎族自治县县委宣传部获悉,第二届“最美陵水人”十大年度人物评选活动正式启动,现向社会广泛征集。

生活在陵水或生活在外地的陵水人,具有以下条件均可参与评选:推动社会进步、对时代发展作出杰出贡献,获得重大荣誉并引起社会广泛关注;在各行各业具有杰出贡献或重大表现,爱岗敬业,在平凡的岗位上做出非凡的事迹;以个人的力量,为社会弱势群体,或其他人类生命作出突出贡献;个人在生活、家庭、情感上的表现特别感人,体现中国传统美德和良好社会风尚等。

据介绍,本次活动将初选出30名候选人进入终审评选阶段,由专家评审团评审出第二届“最美陵水人”十大年度人物10名、提名奖10名,并在第二届“最美陵水人”颁奖晚会上公布和授奖。

此次活动由陵水县委、县政府,海南日报报业集团主办;南国都市报承办。

征集电话 83322359(陵水县委宣传部)、966123(海南日报报业集团热线电话)。

■见习记者 李艳玟  
通讯员 陈振强

“我要给陵水交警点赞,他们的行为传递着服务百姓的正能量。”7月13日上午,“候鸟”老人高木登来到陵水黎族自治县公安局交通管理大队,一进门就向交警大队副大队长蔡本文称赞陵水几名交警连续3个月坚持搀扶他过马路的行为。

今年65岁的高木登来自黑龙江省哈尔滨市,腿有残疾,走路必须

借助拐杖。他目前租房居住在椰林镇大兴村,每天需要穿过马路到早餐店去买早餐或者到菜市场购买生活用品。“我4月份到陵水来,每次交警见我走来,都会主动上前去搀扶我过马路。”老人对记者说。

高木登口中的交警,是在陵水红土坎二中红绿灯路口执勤的邢斌斌、陈振强、庄秋文、钟少强等4名交警。在执勤中,他们发现高木登每天都需要穿过马路后,就协商轮流搀扶老人过马路。日复一日,月过一月,

每当老人想要过马路的时候,总有一名执勤交警及时护送。

“我们谁先看到老人要过马路,谁就主动上去搀扶。”执勤交警庄秋文告诉记者,“这条路是陵水的主干道,并且连通海榆东线和海南东线高速,车流量大,老人自己过马路很危险。”几个月来,执勤交警已换了几拨,但交警对老人的关爱没有变。

“连续3个多月,每一天他们都这样做,令我非常感动。”向记者介绍情况时,老人连连竖起大拇指,

“除了搀扶我过马路,他们还教我用微信,让我方便跟家里人联系。”

每次老人表示感谢时,得到的回答总是“这是举手之劳,不必在意”。老人反复思量,决定登门向交警大队表达感激之情。

“这是我们应该做的。”蔡本文接受采访时说,陵水交警一直以来把群众的事当成自己的事,会竭尽全力为群众排忧解难,让市民住得安心,让游客及“候鸟”老人体会到家的温暖。(本报椰林7月18日电)

## 多方关爱助黎盆村患肿瘤男孩获救治并逐渐康复

“我终于可以上学了”

■见习记者 李艳玟  
本报记者 林晓君 苏庆明

曾因身患肿瘤引起社会关注的陵水黎族自治县本号镇黎盆村男孩刘哲(化名),在多方关爱下逐渐康复。记者日前采访发现,刘哲曾肿大如球的脸部已恢复正常,“我终于可以上学了。”刘哲说,“非常感谢政府及社会爱心人士的帮助,是你们救了我的小孩。”小孩父亲刘明方感激地说。

得知这一情况后,由省总工会派驻黎盆村的村党支部第一书记吴清

新给刘哲一家捐了1000元,并发动更多党员干部伸出援手。2015年11月23日,解放军425医院专程派人到黎盆村把刘哲接到医院进行救治。

陵水县委书记麦正华获知情况后,第一时间作出批示,要求相关部门尽快为小孩提供救助。随即有关部门给刘哲带去3万元慰问金,并告知刘哲的父母,有新农合和陵水的大病救助基金及政府作为后盾,不用担心医疗费。

2015年12月10日,刘哲进行手

术,成功摘除了750克颌面部巨瘤,即

下“包袱”。“手术结束后,陵水县委、县政府一直在关注孩子的恢复情况及家里的状况。村党支部也特别照顾我,这次给我发了两次猪苗。”刘明方告诉记者。

如今的刘哲除了脸上尚有一道疤痕外,脸上其余部位已恢复正常,牙齿也重新长出来了。采访过程中,他不再那么害羞,还跟记者分享了他在学校里发生的趣事。战胜了病魔的刘哲,如今可以跟村里其他小孩一起玩耍,一起上学了。(本报椰林7月18日电)

## 陵水动态

## 台风“塔拉斯”

致2万余亩粮食作物受灾  
将协调保险公司落实赔偿

本报椰林7月18日电 (记者林晓君 通讯员符巧莹 郑科育)受台风“塔拉斯”影响,陵水黎族自治县农耕作物不同程度受灾,其中粮食作物受灾面积达25117亩,造成直接经济损失448.8万元。

17日上午,记者在光坡镇的暗山洋、大潜洋等农田里看到,水稻都出现了不同程度的倒伏。

据介绍,台风“塔拉斯”对陵水农作物影响主要源于强降雨。受灾情况呈两极化,地处高洼区的田地基本上没有出现受损的情况,台风过境次日可以开始正常工作;而受灾面积主要集中在低洼地段,部分种植约一个月的水稻已被雨水淹没。

据统计,台风“塔拉斯”对陵水农作物造成经济损失约506万元,其中粮食作物损失达448.8万元。全县粮食作物的受灾面积达25117亩,其中光坡镇、隆广镇的受灾面积较大,分别是6237亩、5500亩。

目前,受灾的25117亩农作物中,已抢收水稻面积有16102亩。下一步,在统计出确切的水稻受灾面积后,陵水将协调保险公司落实赔偿,减少农民损失。

## 陵水加大“三保障”投入力度

今年将改造1200户农村危房

本报椰林7月18日电 (记者林晓君)记者近日从陵水黎族自治县扶贫办获悉,今年上半年陵水在卫生健康、教育助学和住房保障等“三保障”方面加大投入力度,保障贫困户基本生活。

陵水已为全县贫困人口建立健康档案。城乡居民医疗保险个人缴费部分全部由政府财政补贴,去年至今共补贴545万元,为全县18172名贫困人口购买了该保险。同时还设立了医疗救助资金,采取“一站式”结算,确保贫困患者有钱看病,住院就医得到优先保障。此外,还为全县贫困人口购买扶贫人身保险,让他们在住院时,能享受到每天100元、每年不超过180天的补贴。

在教育方面,陵水支出约1749万元帮助6116名贫困家庭子女上学,覆盖率达100%。值得一提的是,陵水特殊教育学校预计本月底竣工验收交付使用,今年9月招生开学。特殊教育学校的投入使用,将有效解决陵水和周边市县特殊儿童的接受教育问题。

在住房保障上,陵水出台了2017年建档立卡贫困户等4类重点对象农村危房改造实施方案。在省下达的884户危房改造指标基础上,陵水加大财政投入,增加危房改造指标至1200户。目前,陵水危房改造任务已动工722户,动工率为60.17%。

陵水启用检察院案件信息公开网微信平台  
为律师、当事人提供更便捷服务

本报椰林7月18日电 (记者林晓君 通讯员陈思国)记者从陵水黎族自治县人民检察院获悉,该院日前全面启用人民检察院案件信息公开网微信平台,为律师、当事人及群众提供精准、及时、便捷的案件信息公开服务。

据悉,该平台账号主体是最高人民检察院案件管理办公室。微信用户关注后可查看人民检察院案件信息公开网发布的案件信息,经身份认证后可登录查询相关案件进展情况及办理预约事项,并推送后续办理进展信息。

记者了解到,在微信中搜索“人民检察院案件信息公开网”即可前往该平台。在平台的“业务办理”栏目,显示着律师、当事人和案件管理人员三种业务办理入口界面,用户可根据自己的类型选择不同的入口进行相关的业务办理。

陵水人民检察院有关负责人表示,该院将加强案件信息公开工作的监督审核,实时复查案件文书公开及案卡信息,定期开展案件信息公开专项检查工作,确保律师及当事人查询的信息准确无误。

雅居乐与剑桥国际考试委员会签署合作协议  
将在海南等地建设雅居乐剑桥学校

本报椰林7月18日电 (记者林晓君 见习记者李艳玟)近日,雅居乐教育集团与剑桥国际考试委员会在陵水黎族自治县清水湾签署战略合作协议,未来将在海南、广东、四川等地陆续建设多所雅居乐剑桥国际双语学校。

建设雅居乐剑桥国际双语学校,将在完成国家规定课程的基础上,引入剑桥小学至高中部分国际课程。

目前雅居乐在清水湾建有清水湾剑桥双语学校。雅居乐方面表示,随着协议签订,该所学校成为海南第一所完整引入剑桥国际课程体系的学校。目前学校的国际剑桥课程体验班已开始招生,不仅有陵水本地学生家长踊跃报名,也吸引海口、三亚等地学生家长咨询关注。



服务读者需求  
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部